

Ушел из жизни один из основателей таджикского телевидения Акбар Джураев

Сегодня утром в Душанбе скончался один из известных основателей таджикского телевидения Акбар Шодмонович Джураев.

Похоронен А. Джураев будет сегодня в столице. Джаноза по усопшему состоится в полдень.

Акбар Джураев первым нажал заветную кнопку «Пуск» в студии 3 октября 1959 года.

Пришел он в студию телевидения прямо со студенческой скамьи с Красным дипломом выпускника историко-филологического факультета Таджикского госуниверситета. В студию, которую Акбар Джураев, будучи 23-летним главным режиссером, только начинал создавать вместе со старшими коллегами из Москвы, Ташкента, Алмааты, Душанбе. К тому времени он успел стать известным и организатором, и артистом.

В конце 80-начале 90-х А.Джураев являлся председателем Комитета по телевидению и радиовещанию, затем был назначен заместителем министра культуры.

В его трудовой книжке есть две удивительные записи. Первая - это то, что в 15 лет он уже работал старшим пионервожатым в школе №1 в Кангуртском районе, куда из Самарканда направили его отца начальником ОВД. И вторая - А. Джураев, наверняка, единственный руководитель, которого трижды назначали заместителем председателя Комитета по телевидению и радиовещанию (Госкомтелерадио) Таджикистана.

Он создавал студенческий ансамбль «Навруз», ставший призером многих фестивалей и смотров, выступавший в Большом театре в Москве, пел такие сложные по исполнению песни, как «Ушоки Самарканд», вместе с дипломантами VI Международного фестиваля студентов и молодежи в Москве в 1956 году, пел «Марш демократической молодежи», побеждал на конкурсе ровиёни - чтецов стихотворений.

<http://faraj.com.tj/society/4547-ushel-iz-zhizni-odin-iz-osnovateley-tadzhikskogo-televideniya-akbar-dzhuraev.html>